

当2000年的钟声敲响的时候，全省人民在普天同庆的兴奋和期盼中迎来了新千年。值此新千年来临之际，《江苏政报》编辑部全体同志谨向全省人民、向省内外广大读者，致以新年的问候和良好的祝愿！

刚刚过去的1999年，是具有特殊意义的一年。我们欢庆了共和国五十华诞，迎来了澳门回归。在这一年里，全省上下认真贯彻落实党的十五大、十五届三中、四中全会精神和中央关于经济工作的重大决策部署，围绕全年经济调控目标，突出工作重点，狠抓关键措施，继续保持了经济较快增长的势头，年初确定的主要调控指标基本实现。全年国内生产总值增长10.1%，财政总收入增长17.5%，扩大内需的政策措施明显见效，国有企业改革和发展进入新阶段，结构调整取得新的进展，对外开放水平有新的提高，科教兴省步伐进一步加快。在国内外经济政治环境比较复杂的情况下能取得这样的成绩，确实来之不易。这首先归功于以江泽民同志为核心的党中央审时度势，针对突出问题，及时作出了一系列正确的重大决策，果断采取了一系列有效措施。同时也是省委、省政府认真贯彻中央部署，从我省实际出发，创造性地开展工作，率领全省人民团结一致、顽强拼搏、埋头苦干的结果。

2000年是世纪交替之年，也是完成“九五”计划的最后一年，改革、发展和稳定的任务十分繁重。做好今年的各项工作，对于江苏跨世纪发展具有承前启后的重要意义。全省各地、各有关部门要认真贯彻党的十五大、十五届三中、四中全会和中央经济工作会议精神，全面准确地理解中央的方针政策，用中央的精神指导本地区、本部门的工作，切实按照“认清形势、明确任务，抓住机遇、开拓进取，坚定信心、团结奋斗”的要求，真正把思想统一到中央对当前国内外经济形势的估计和判断



上来，统一到中央对今年经济工作的总体要求、部署和任务上来，统一到中央的各项方针政策上来，联系各地工作实际，认真分析影响经济发展的突出矛盾和主要问题，积极主动地利用国际国内一切有利因素和条件，改革创新，大胆探索，不断总结，确保全省经济建设、社会事业取得新的进展。

今年经济工作首要出发点，是要保持国民经济较快增长。各项部署都要围绕这个主题来展开、来落实。要牢牢记取江总书记概括的三条经验，并以此指导经济工作。一是坚持用发展的办法解决前进中的问题。始终坚持“发展才是硬道理”，千方百计保持经济较快增长。同时又要注意吸取经验教训，注重转变经济增长方式，努力实现速度、结构、质量、效益的统一。二是综合运用各种手段调控经济运行。认真贯彻落实中央的宏观经济政策，综合运用多种调控手段，协调好积累与消费、扩大内需与外向开拓、深化改革与保持稳定等一系列重要关系，不断提高驾驭全局的能力。三是集中力量抓好关系经济发展全局的大事。根据中央

和省委、省政府关于经济工作的部署，围绕扩大国内需求、调整经济结构、加快科技进步、深化国有企业改革、提高对外开放水平、改善人民生活等主要任务，狠抓各项关键措施的落实，达到抓重点带全局的目的，努力掌握经济工作的主动权。

一元复始，万象更新。在这世纪之交的重要历史时刻，我们要面向新世纪，抓住新机遇，迎接新挑战，夺取新胜利。我们坚信，有以江泽民同志为核心的党中央的坚强领导，有省委、省政府带领全省人民共同努力，就一定能够克服前进道路上的任何艰难险阻，全面完成今年各项工作任务，以我省改革开放和现代化建设的新成绩，迎接新世纪的到来。